# 论企业战略管理的重要性和精准性

出書

(青岛科技大学 261061)

摘要:在论述企业战略管理的重要性基础上,多角度分析了企业战略管理存在的问题,探讨了企业战略管理精准化的优势,并能有针对性提出了企业战略管理精准化的策略,希望对于全方位提升企业战略管理精准化的策略有所帮助。

关键词:战略管理:企业管理:精准化战略管理;战略管理方案

在现代化企业管理过程中,企业战略直接影响到企业的生存发展。在日趋激烈的市场竞争环境下,企业为了不断提升自身的竞争力,则应充分重视战略管理的各项内容,能从自身的实际情况出发,重视如何有效来优化资源配置,以便更好地保障企业的健康稳定发展。

#### 1 企业战略管理的重要性

在推进企业的战略管理过程中,一定要从实际出发,落实好相关工作,具体表现在如下方面。一是,企业战略管理工作一定要结合动态化市场的特点出发,能较为准确地捕捉相应的市场趋势,并能有效合理化调整企业发展战略,以便更好地符合市场的实际发展需求;二是,企业则应在明确自身发展目标的基础上,重视能从实际出发落实好具体的分析框架内容;三是,企业战略管理工作则应从企业的实际管理能力出发,考虑到将相关的风险度控制在自身范围;四是,企业战略管理则应符合企业的文化建设需求,能全方面体现出管理者的价值体系内容。

针对企业战略管理工作来说,其关系到企业的健康发展与否,对于企业经营发展具有重要意义。所以,可从细节出发,多角度来保障实现企业战略管理水平的提升,不断提升企业的核心竞争力,有助于企业长期稳定的发展,更好地实现其长期发展目标。在企业发展的具体环节中,则应重视相应的战略管理水平,重视能更好地满足产品服务带动市场效益的作用,进一步保障更好地体现出企业的总体形象,更加突出企业价值所在,全方位从实际出发实现各种资料的优化配置,以保障企业具有较强的竞争力。

#### 2 企业战略管理存在的问题

## 2.1 企业战略管理的不确定性

结合现代化企业的发展实际来看,在外界因素的影响下,则会造成战略内容存在着一定的不确定性的问题。这就应从企业的实际出发,充分考虑到市场动态化发展的情况,特别是从供应商情况、竞争对手的发展以及客户的实际需求等方面予以考虑。从实际情况来看,上述方面都存在着一定的不确定性的问题,这样则直接影响到企业的战略实施问题,造成其相应的准确性、有效性都受到影响。另外,结合企业在动态化市场发展中存在着诸多不好准确预测的行为,这样也会造成偏离市场的情况,造成企业的规范性发展存在着问题,以致战略管理存在着不确定性。

## 2.2 战略管理应用中存在众多因素的干扰

结合现代化企业中企业战略发展情况,在具体的内容制定过程中,则应考虑到影响其相应的人为因素、宏观环境因素以及其他干扰内容,这样都会直接影响到企业的战略管理的应用。比如,在企业发展中存在着市场发育不成熟、法律法规政策不完善以及监管措施不得力等方面的影响,直接影响到企业的战略管理工作,造成企业的战略工作难以落实到位。

## 2.3 企业战略执行力不足

在具体制定企业战略的过程中,则往往难以保障落实具体的规范性、系统性的要求,这样容易出现企业发展和战略管理存在着一定偏差,从而造成企业战略执行工作存在一定的困难。企业领导在推行企业战略管理中存在着意识不足的情况,这样容易造成在自上而下进行信息传递中造成损失,体现出企业战略管理水平较为低下,难以实现预期的企业战略管理要求,这样则不利于企业的后期发展。

#### 3 企业战略管理精准化的优势

### 3.1 更好地应对企业战略管理中的问题

在推动企业战略管理的精准化工作的过程中,不能偏离企业的中心工作,并结合实际明确化战略管理中存在着的主要和次要矛盾问题所在。结合企业的发展实际情况,在落实各项战略管理工作中,一定要从实际出发来精准化安排项目,实施有效对象管理,精准化执行相关的资金使用,这样方能将企业战略管理中各项重点内容落实到位,并能从实际出发把握企业发展中存在的弱点,更好地落实相关的企业战略内容。通过企业的精准化管理工作,则应从企业的实际人手,全范围有利于推动企业的管理方法的创新发展,旨在结合企业实际来提升企业的创新能力。在企业的快速发展过程中,战略管理落实到企业每个环节,涉及到如何制定、实施并评价战略管理,这些都是企业快速发展的重要基础性内容。所以,在开展企业精准化战略管理的过程中,有利于企业更快地适应环境发展的需求,全面保障战略管理的长期性发展要求。

#### 3.2 提升企业的竞争力

结合企业战略管理的精准化管理工作的开展情况,则应明确企业的整体化发展方向,从而落实好企业战略的系统性要求。应从整体的角度来落实企业的战略发展要求,其则是企业法中过程中重要组成部分。在积极推动企业战略的精准化管理的过程中,则应从整体上来有效协调企业的目标、宗

旨以及决策相关内容,能有侧重点来强化控制部门行为,从 而更好能从企业的组织、协调、计划、控制等多方面深入推 动企业战略管理的各项工作,则能保障企业发展中的责任主 体、投入措施保障、对象资源、管理目标以及战略成效能有 效实现精准化发展要求,更好地保障战略管理的重点内容得 到有效加强,通过各个部门开展精确化的落实,从而保障企 业经营发展中的精确化管理落实到位,并能有重点地来攻克 战略管理中存在着诸多问题。在推行企业的精确化战略管理 过程中,则应符合时代的发展要求,逐步重点开展企业管理 的数字化、信息化发展,特别是结合企业发展中的日常化经 营措施、绩效评价等方面的工作,对于推动企业的整体化发 展具有重要意义。所以,在逐步推动精确化的企业战略管理 工作中,能更好地体现出企业的市场导向作用,从整体上优 化管理措施,体现出以人为本的原则,从而进一步实现预期 的企业战略管理要求。

#### 4 企业战略管理精准化的策略

#### 4.1 健全企业战略管理精准化的制度

针对企业战略管理各项工作的落实情况来看,制度内容则是重要影响因素之一,所以,只有通过企业战略管理精准化落实在具体每个经营过程中,才能进一步提升企业的核心竞争力。企业则应从实际出发落实各项管理制度进一步健全及完善,保障内部经营效率得到全面提升,有效开展各项精准化工作,提升企业发展的凝聚力。在实现战略管理精准化制度的过程中,则应保障从整体角度出发,落实具体的战略管理要求内容,则应从多个层面来探讨企业战略制度内容的落实情况,这样方可体现出战略制度的精准化要求。

## 4.2 提升企业管理人员的意识

在全面精准化地开展企业战略管理工作的过程中,则应 要求企业领导首先具备精准化管理意识。在此基础上,方可 以更好地从战略的实施目标、计划措施等方面进行严格控 制,并能从整体上更好地推动企业战略精准化管理发展。同 时,高层领导在认识到战略管理精准化的重要性基础上,则 应积极有效构建交流沟通渠道,便于各个基层人员能将精准 化管理方式落实到位,充分体现出企业主体人员的积极性。 最后,结合企业的实际发展情况,则应重视如何实现管理理 念的创新发展,从实际来整合企业的战略目标计划,实现企 业资源的优化配置,从而保障实现现代化的企业战略管理的 根本要求。

#### 4.3 保证企业战略管理精准化深入每一个环节

结合企业战略管理的实际情况来看,则应从企业的实际情况出发,落实相应的战略管理、组织目标、环境分析管理、组织资源分析管理、战略实施管理、战略制定管理以及评价结果管理等方面的内容。在进行战略制定前,则应结合明确化的目标要求,从企业自身出发,参考市场环境的特点,从

而提出有效的战略方案,最后开展综合性评价。在此过程中, 为了保障企业战略管理的精准化要求,则应重点从以下几个 方面进行考虑。一是,在进行分析外界环境的过程中,从精 准化要求出发则应重点考虑影响企业发展的诸多因素,借助 于信息计划技术的优势,大数据、云计算等技术来保障获得 准确的市场数据,明确环境发展趋势,这样才能更好体现出 市场环境中存在的机遇及挑战;二是,从企业的实际情况出 发来明确发展目标, 顺应企业的指导方针, 从而提出准确化 的战略方案: 三是, 在全方位分析企业的过程中, 则应选择 精确化的方式,并将信息技术优势应用其中,从而得到较为 全面的企业发展报告;四是,结合实际来制定企业战略方案 的过程中,则应从企业的业务层面、公司层面以及职能层面 出发,以保障方案的准确性、针对性,更好地从细节出发来 落实组织中的精确定位;四是,在具体的战略实践环节,为 了更好地满足战略实施效果,则应将精确化管理理念融入到 战略环节中,并能结合战略管理的情况来开展综合性评价, 结合实际进行优化调整。

#### 4.4 保障信息技术的应用

在新时代的背景下,为了实现企业战略管理的精准化要求,则应充分重视如何有效发挥好信息化技术的优势,特别是应重视企业在互联网时代背景下的发展,能充分利用大数据、云计算等现代化信息技术的优势,积极开展信息跟踪、信息共享以及信息收集等各方面的工作,这些都是企业开展精准化管理工作的重要基础内容。另外,发挥好信息技术优势,能实现精准化考核企业的经营业绩,并能结合不同工作要求来落实相应的考核目标,从而提出有效的评估方案,促进企业的健康平稳发展,将各项战略内容落实到位。

#### 5 结语

综上所述,在现代化企业管理的过程中,企业战略管理 对于全方位提升企业竞争力具有至关重要的作用。特别是通 过实现企业战略的精准化实施,能符合时代发展的要求,满 足动态化市场的发展要求,对于维护经济社会的和谐稳定发 展具有至关重要的作用。

### 参考文献:

[1]吉璆梅. 大数据技术在企业战略管理中的应用分析 [J]. 经贸实践, 2018 年第 18 期:265-265,267.

[2]苏英伟. 数据挖掘在企业战略管理会计中的应用[J]. 财会通讯: 上, 2018 年第 4 期:49-53.

[3]李玮娜. 基于"互联网+"时代的企业战略管理创新探讨[J]. 中小企业管理与科技, 2018 年第 28 期:9-10.

[4]陶海祖. 微利时代钢铁企业的战略管理新探索[J]. 现代商业, 2012 年第 8 期:70.

[5]谢振芳. 从全球性企业并购浪潮看我国企业的战略管理[J]. 改革先声, 2001 年第 4 期: 56.